

Городской журнал

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

8-й год издания
Воскресенье
25
декабря
1949 года
№ 150 (633)
выходит
по средам,
пятницам
и воскресеньям.
Цена 10 коп.

70-летие товарища Сталина—
гениального вождя, учителя и
друга трудящихся всего мира—
советский народ и все прогрес-
сивное человечество отметили
как великий праздник

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В БОЛЬШОМ ТЕАТРЕ СОЮЗА ССР, ПОСВЯЩЕННОЕ 70-ЛЕТИЮ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА

21 декабря в Москве в празднично украшенном Большом театре собирались представители старого и молодого поколения геройского советского народа, лучшие люди столицы — Герои Советского Союза и Герои Социалистического труда, стахановцы и стахановки, виднейшие ученые, строители, конструкторы, деятели искусства и литературы, маршалы, генералы, офицеры Советской Армии. Большой театр украшают знамена 16 союзных республик. В глубине сцены — портрет Иосифа Виссарионовича Сталина, обрамленный живыми цветами.

В зоры собравшихся устремлены к сцене... Наступает волнующая минута. За столом президиума появляются товарищ И. В. Сталин, тт. В. М. Молотов, Г. М. Маленков, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, Н. С. Хрущев, Н. А. Булганин, Н. М. Шверник, А. Н. Косягин, М. А. Суслов, П. К. Пономаренко, М. С. Шкирятов, члены комитета, созданного Президиумом Верховного Совета ССР в связи с 70-летием товарища И. В. Сталина.

Бурная, продолжительная овация вспыхивает под сводами театра. Собравшиеся встают, горячо приветствуя родного и любимого товарища Сталина.

В президиуме занимают также места представители братских коммунистических и рабочих партий, прибывшие в Москву в эти дни: Мао Цзе-Дун, Ф. Юзяк, В. Широкий, В. Червенков, М. Ракоши, Георгий Деж, Цеденбал, Ким Ду-Бон, П. Тольятти, К. Маресьев, Д. Ибаррури, В. Ульбрихт, В. Песси, Н. Коплениг.

Товарищ Н. М. Шверник открывает торжественное заседание ЦК ВКП(б), Президиума Верховного Совета ССР, Совета Министров ССР, Президиума ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, Президиума Верховного Совета РСФСР, Совета Министров РСФСР, МК и МГК ВКП(б), Московского областного и городского Советов депутатов трудящихся, МК и МГК ВЛКСМ совместно с представителями партийных, общественных организаций и Советской Армии, посвященное 70-летию товарища И. В. Сталина, и произносит краткую вступительную речь.

— Разрешите мне от вашего имени, от имени всего советского народа, — говорит тов. Шверник, — горячо поздравить Иосифа Виссарионовича Сталина с днем его славного 70-летия и от всего сердца пожелать ему долгого здоровья и многих лет жизни на счастье и радость нашего народа и трудящихся всего мира. (Все встают. Бурные, продолжительные аплодисменты. Возгласы: «Великому Сталину Ура!»)

Сегодня самые заветные мечты и наилучшие пожелания советских людей связаны с именем вождя, учителя и друга, самого близкого и беспредельно дорогого Иосифа Виссарионовича Сталина, чей гений и несокрушимая воля непрерывно ведут наш народ вперед, к победе коммунизма. (Бурные аплодисменты).

Более 50 лет своей жизни товарищ Сталин посвятил делу пролетарской революции, делу рабочего класса, делу трудового народа.

Вместе с Лениным товарищ Сталин создал могучую большевистскую партию и вооружил ее подлично революционной теорией. Вместе с Лениным товарищ Сталин руководил геройской борьбой большевистской партии за установление диктатуры пролетариата, за победу Советской власти.

Товарищ Сталин вместе с Лениным заложил основы советского социалистического государства рабочих и крестьян, создал и укрепил Союз Советских Социалистических Республик, основанный на нерушимой братской дружбе и сотрудничестве свободных народов.

В заключение своей речи Н. М. Шверник сказал:

— Имя Иосифа Виссарионовича Сталина стало для нас самым близким, самым родным. Оно поднимает нас на вдохновенный труд, укрепляющий могущество нашей социалистической Родины.

С именем Сталина связанные надежды трудящихся всего мира, борющихся за освобождение от капиталистического рабства.

Все передовое человечество видит в товарище Сталине знамя борьбы за

свободу и демократию, за мир между народами. (Аплодисменты).

Слава гениальному мыслителю и вождю коммунизма, нашему учителю, другу, родному и любимому Иосифу Виссарионовичу Сталину! (Все встают. Бурные овации. Позаду волнами перекатываются возгласы: «Ура!» в честь товарища Сталина).

От имени делегации РСФСР с приветствием к товарищу Сталину обратился академик А. Н. Несмеянов.

Желаем Вам, наш родной и великий Сталин, много лет здоровья на радость и счастье советского народа и трудящихся всего мира.

Слава великому и родному товарищу Сталину! (Бурные аплодисменты).

На трибуне — знатный мастер завода «Калибо» Николай Российский. От имени делегации столицы нашей Родины он передает товарищу Сталину горячее, поздравление и сердечный привет москвичей.

От имени трудящихся славного города Леничина сердечный привет великому вождю и учителю передает народный артист СССР Николай Черкасов.

От Украины с приветственной речью выступил товарищ Назаренко.

Народный поэт Белоруссии Якуб Колас, горячо приветствуя товарища Сталина, провозглашает здравицу в честь любимого вождя и учителя. Он взволнованно читает стихи, посвященные товарищу Сталину.

Далее с речью выступает делегат Узбекской ССР тов. Юсупов.

С пронзительными словами привета сбрасывается к Иосифу Виссарионовичу Сталину делегат Казахской ССР тов. Джан Гозин.

От имени советской молодежи товарища И. В. Сталина приветствует тов. Федорова. Она провозглашает здравицу в честь товарища Сталина. В зале снова звучат бурные аплодисменты.

С горячими словами привета выступают делегат Грузии народный артист СССР А. Хорава, делегатка Азербайджанской ССР тов. Таирова.

От имени молдавского народа приносит поздрав-

ления товарищу Сталину тов. Крученюк.

Тов. Каунайте передает горячую благодарность и привет от трудящихся Литовской ССР.

Запели серебряные трубы — они возвестили о появлении под сводами Большого театра делегации огнепионеров и пионерок советской страны. Ребята обращаются со стихотворным приветствием к товарищу Сталину. Товарищ Сталин аплодирует юным ленинцам.

С словами благодарности и любви обращается к товарищу Сталину делегатка Латвийской ССР тов. Приеде.

Горячие слова приветствия вождю передает от имени Киргизской ССР тов. Ахунбаев.

Сердечно, тепло приветствует вождя делегатка Таджикской ССР тов. Халикова.

От туркменского народа пламенный привет и самые сердечные пожелания передает делегатка Туркмении тов. Мамедова.

От делегации Эстонской ССР выступает тов. Кароттам.

От делегации Карело-Финской ССР выступает тов. Сюкяйпен.

Тепло, долгими аплодисментами приветствуют собравшиеся появление на трибуне председателя ЦК Китайской компартии, вождя китайского народа Мао Цзе-Дуна. От имени китайского народа и Коммунистической партии Китая Мао Цзе-Дун поздравляет товарища Сталина с 70-летием со дня рождения и желает ему здоровья и долгих лет жизни.

«Товарищ Сталин является учителем и другом народа всего мира, учителем и другом китайского народа», — заявляет Мао Цзе-Дун. Последние слова, в которых оратор провозглашает здравицу товарищу Сталину, вождю рабочего класса всего мира и международного коммунистического движения зал встремляется стоя и фраза эта тонет в шуме долго не смолкающих аплодисментов.

Горячо приветствовали товарища И. В. Сталина член полтибюро ЦК Польской обединенной рабочей партии Францишек Юзяк, член президиума ЦК Чехословацкой компартии Р. Широкий, секретарь ЦК

Болгарской коммунистической партии В. Червенков, генеральный секретарь ЦК Венгерской партии трудающихя тов. М. Ракоши, генеральный секретарь Румынской рабочей партии Георгиу Деж, генеральный секретарь монгольской народно-революционной партии Цеденбал, председатель президиума Верховного Народного собрания Корейской народно-демократической республики Ким Ду-Бон.

О пламенной любви трудающихя к товарищу Сталину говорил в своем приветствии славный руководитель Италийской коммунистической партии Пальмиро Тольятти, об этом говорила боевая руководительница борющихся испанских коммунистов вдохновенная Долорес Ибаррури, об этом же говорили представители компартии Франции, Германской демократической республики, Финляндии, Австрии.

В театр прибыла делегация Советской Армии. В зал входят горячо приветствуемые воины всех родов войск.

Слово для приветствия от Советской Армии представляется Министру Вооруженных Сил СССР, маршалу Советского Союза Василевскому.

Тов. Шверник сообщает, что в связи с 70-летием товарища Сталина продолжают поступать приветствия от рабочих и колхозников, от специалистов промышленности и сельского хозяйства, от ученых, служащих, от общественных организаций с выражением чувства преданности и любви к вождю и учителю товарищу И. В. Сталину.

В конце заседания весь зал как единый человек на десятках языков поет партийный коммунистический гимн «Интернационал».

В зале снова возникает и ширится бурная овация в честь великого Сталина, — вдохновителя и организатора всемирно-исторических побед.

После заседания состоялся большой концерт.

(ТАСС).

ОТЧЕТНО ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ В ЦЕХОВЫХ ПАРТОГРАНИЗАЦИЯХ

Регулярно контролировать выполнение принятых решений

Коллектив тракторомеханического цеха из месяца в месяц успешно выполняет планы по обеспечению тракторосборочного цеха необходимыми деталями. В развернувшемся социалистическом соревновании досрочно выполнены повышенные обязательства в честь 70-летия товарища И. В. Сталина. Подводя итоги внутризаводского соревнования завком профсоюза неоднократно отмечал достигнутые успехи рабочих, инженерно-технических работников и служащих цеха.

Многие коммунисты, работая непосредственно на производственных участках, служат примером для всего коллектива. Так, рапортчик тов. Даньков, фрезеровщик тов. Боженов систематически выполняют свои сменные задания на 130—140 процентов. Бесперебойную работу оборудования обеспечивает наладчика член ВКП(б) тов. Шрамкова. Хорошо работают смены мастеров коммунистов тт. Смирнова, Чепильченко, из отдела механика мастер тов. Колтун.

Вместе с тем в работе партийной организации имеются существенные недостатки.

22 декабря в тракторомеханическом цехе состоялось отчетно-выборное партийное собрание. С отчетным докладом о работе партийной организации выступил секретарь партбюро тов. Я. Кузнецов.

Уже из доклада выяснилось, что партийное бюро слабо организовывало коммунистов на безусловное выполнение решений, приня-

тых на отчетно-выборном собрании в январе 1949 года. Докладчик много говорил о том, что было сделано, но он не вскрыл крупных недостатков, недостаточно проанализировал работу цеховой партийной организации. А как раз именно это и нужно было сделать.

Выступившие коммунисты тт. Мельцин, Прищепа в большинстве своем отмечали, что агитационно-массовая работа среди коллектива цеха организована слабо, не регулярно проводится в цехе лекции и доклады на политические и научно-популярные темы, беседы и читки газет на участках проводятся от случая к случаю. Крайне неудовлетворительно работает редакция стенной газеты (редактор член ВКП(б) тов. Четырина).

Партийное бюро недостаточно руководило работой по идеологическому воспитанию коллектива цеха,

— сказал в своем выступлении тов. Челпановский. — Слабо использовалась такая форма работы, как рабочие собрания. Член партийного бюро тов. В. Кузнецов в результате своего непартийного поведения не оправдал доверия коммунистов и был выведен из состава бюро. Секретарь партбюро тов. Я. Кузнецов недостаточно контролировал работу коммунистов по повышению их идейно-политического уровня.

В результате такие коммунисты как тт. Шрамкова, Арчибасов и Даньков неизменно посещают занятия кружка и слабо усваивают изучаемый материал.

Поднять роль партгруппы в плавильном отделении

На отчетно-выборном собрании в партийной группе плавильного отделения сталелитейного цеха с докладом о работе партгруппы выступил партгруппорг тов. Титов. Он отметил, что коммунисты, плавильного отделения в этом году имеют значительные достижения, идя в авангарде сорвавшихся. В результате этого коллектив плавильного отделения из месяца в месяц перевыполняет производственные задания, многим рабочим были присвоены почетные звания «Лучший рабочий своей профессии». Среди них сталевары тт. Пинчук и Батчевский, заливщик тов. Шмаков и другие.

Вместе с тем, в работе партгруппы имели место существенные недостатки. Так, не все коммунисты плавильного отделения в выполнении производственных заданий занимали

авангардную роль, вследствие чего нарушалась ритмичная работа отделения. Часто были случаи срывов графиков выплавки стали по причине необеспеченности отделения шихтой, флюсами и оgneупорами. Зачастую нарушалась технологическая дисциплина.

Тов. Титов также отметил, что коммунисты плавильного отделения еще недостаточно работают над повышением своего идейно-политического уровня, наблюдаются случаи несвоевременного выполнения коммунистами партийных поручений.

Особенно недостаточно осуществлялось партийное руководство работой профгруппы. В результате этого не все рабочие плавильного отделения охвачены социалистическим соревнованием. По докладу партгруппорга развернулись оживлен-

Выступивший на собрании тов. Шаповалов справедливо критиковал партийное бюро и руководителей цеха за то, что они мало заботились об улучшении технической учебы рабочих и о бытовых условиях живущих в общежитиях.

Резкой критике подвергли коммунисты тт. Шишковцов, Даньков, Салищенко работу партийного бюро по осуществлению партийного контроля над хозяйственной деятельностью администрации, в цехе слабо развернуто соревнование по почину Нины Назаровой, еще недостаточное количество станков передано рабочим на социалистическую сохранность. Не выполняется график по ремонту оборудования. Партийная группа в отделе механика работает недостаточно.

В прениях по докладу тов. Кузнецова выступили также тт. Мельниченко, Троцковский, Четырин, Коновалов и другие.

В своих выступлениях коммунисты отмечали также, что партком завода слабо помогал партийному бюро по налаживанию партийно-организационной работы, работники парткома мало бывают на местах и своевременно не указывают на имеющиеся недостатки в работе.

Партийное собрание приняло развернутое постановление, направленное на улучшение цеховой партийной организации.

Избран новый состав партийного бюро в количестве 5 человек. Секретарем партбюро избран тов. Я. Кузнецов.

А. Харчев.

ные прения. Сталевары тт. Жаренов и Короленко, а также сменный мастер тов. Бородин и мастер шихтарного двора тов. Чевардов подвергли оструй большевистской критике работу партгруппорга тов. Титова и внесли ряд предложений и замечаний, направленных на устранение недостатков.

В заключение выступил секретарь партбюро сталелитейного цеха тов. Костромин, который поставил перед партийной группой задачи в связи с увеличением производственной программы на 1950 год.

Работа партгруппы признана удовлетворительной. Партийный плавильного отделения избран тов. Титов.

Я. Мещеряков, заливщик, сталелитейного цеха.

Годовой план выполнен досрочно

С высокими производственными показателями подошли коллективы цехов нашего завода к знаменательной дате в жизни советских народов и трудящихся всех стран — 70-летию нашего вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Хорошими показателями в труде встретили этот день чугунолитейщики. Еще на кануне — 20 декабря они rapportовали о выполнении годового плана по выпуску товарной продукции.

В результате широко развернутого социалистического соревнования достигнута большая экономия средств и материалов, брак по сравнению с тем же периодом 1948 года снижен на 30 процентов, выработка на дание.

2083 детали вместо 900

Отмечая знаменательную и дорогую дату — 70-летие со дня рождения товарища И. В. Сталина, штамповщики кузнецкого цеха тт. Криусенко, Дорожкин, Мартюшов, Казюлин и другие 21 декабря добились высокой производительности труда.

Штамповщик тов. Криусенко на штамповке детали 31-2 при норме 900 штук в смену отштамповала 2083 детали, что составляет 232 процента сменной нормы. Штамповщик тов. Мартюшов на этой же детали выполнил 21 декабря 2 сменных нормы. Штамповщик тов. Дорожкин на детали 37-43 при норме 600 штук в смену отштамповала 950 деталей. Коллектив цеха выполнил в этот день задание на 300 процентов. С. Зотов, председатель профсоюза кузнецкого цеха.

Старейший производственник нашего завода

(К 60-летию со дня рождения и 47-летней трудовой деятельности тов. У. А. Ровинского)

24 декабря исполнилось 60 лет со дня рождения и 47 лет трудовой жизни старейшего производственника нашего завода Ура Абрамовича Ровинского.

Свой трудовой путь Ура Абрамович Ровинский начал с 13 лет. Родившись в 1889 году в бедной еврейской семье в г. Пирятине, Полтавской области, в 1902 году он вынужден был оставить школу и поступить учеником-наборщиком в типографию.

Но как ни старался молодой наборщик помочь семье, он не мог заработать даже на то, чтобы прокормить самого себя. Отравляя свой организм свинцовой пылью, он по 12—14 часов не выходил из типографии. Работать приходилось столько же, сколько работали и квалифицированные наборщики.

Так продолжалось до 1917 года. Лишь Великая Октябрьская социалистическая революция дала возможность Ура Абрамовичу освободиться от подневольного труда и развернуть свои организаторские способности.

С 1919 по 1930 год он работает на руководящих постах в советских и хозяйственных организациях, с Родиной.



1930 года — в автотракторной промышленности, а с 1943 года заведующим типографии на нашем заводе.

Как кадровый работник полиграфии здесь он с особой активностью проявляет свои организаторские способности. Коллектив типографии из месяца в месяц перевыполняет производственные задания.

Сегодня, в день своего 60-летия, Ура Абрамович Ровинский с гордостью вспоминает свой 47-летний трудовой путь. Особенно яркими страницами в его жизни является 30-летняя работа на благо любимой

К совещанию рационализаторов и изобретателей группы заводов

Министерства автотракторной промышленности

Множить ряды рационализаторов и изобретателей

У рационализаторов теплосилового цеха

Рост производственных мощностей завода требует систематического наращивания мощностей энергетического хозяйства, эксплуатируемого теплосиловым цехом. В прошедшие годы создавались большие трудности в области снабжения цехов сжатым воздухом и циркуляционной водой.

Рационализаторы теплосилового цеха поставили перед собой задачу — только за счет лучшего использования и реконструкции некоторых механизмов действующих агрегатов ликвидировать узкие места и обеспечить растущие потребности завода без всяких ограничений.

Напряженный труд коллектива цеха дал положительные результаты.

Путем осуществления многочисленных рационализаторских предложений по турбокомпрессорам достигнут значительный рост выработки сжатого воздуха.

По предложению старшего мастера тов. Акуличева и бригадира тов. Висиканцева были реконструированы камеры и воздушные фильтры, изолированные частично заменены воздухоходилами. Изношенные лабиринтовые уплотнения, являвшиеся источником больших непроизводительных потерь сжатого воздуха заменены уплотнениями, изготовленными в цехе слесарем тов. Федоровым. Эти мероприятия дали возможность увеличить производительность компрессоров на 20 процентов. Цеха завода перестали испытывать трудности из-за недостаточного давления сжатого воздуха и стало возможным снять ограничительные графики. Наряду с этим уменьшился расход электроэнергии на выработку сжатого воздуха.

В летние месяцы большого напряжения достигает работы системы оборотного водоснабжения завода.

Станция, перегруженная сверх проектной мощности, не могла охладить воду до необходимого предела, что затрудняло работу агрегатов, потребляющих циркуляционную воду.

С этой целью по предложению рационализаторов были заменены брызгальные насадки более усовершенствованными. Предложение старшего машиниста тов. Киселева дало возможность достичнуть максимального охлаждения циркуляционной воды в бассейнах.

Рационализаторы теплосилового цеха систематически совершенствуют конструкции агрегатов, их эксплуатацию и изыскивают новые резервы для увеличения их производительности. Это позволяет коллективу цеха успешно преодолевать, возникающие трудности.

Т. Райхер, начальник теплосилового цеха.

Шире развернуть работу с рационализаторами

Коллектив рационализаторов и изобретателей Алтайского завода тракторного электрооборудования и карбюраторов проделал в текущем году значительную работу по усовершенствованию и улучшению качества выпускаемой продукции, а также по снижению ее себестоимости.

Рабочие, ИТР и служащие завода в 1949 году подали 367 рационализаторских предложений. 269 предложений признано эффективными и 157 из них уже внедрено в производство. Экономический эффект от внедренных в 1949 году предложений составляет 763,130 рублей.

Сейчас находятся в стадии внедрения 2 наиболее важных предложения: генератор для освещения трактора с укороченным статором, что должно дать условную годовую экономию свыше 1 миллиона рублей и набор статорного наката генераторов из секторных пластин, штампемых из отходов основных пластин. Предполагаемая годовая экономия

от внедрения этого предложения составляет 200 тысяч рублей.

Рационализаторская деятельность на заводе в текущем году по сравнению с 1948 годом намного выше. Но наряду с этим необходимо отметить, что вопросы рационализации и изобретательства на заводе находятся еще на низком уровне: работа с рационализаторами идет самотеком, нет никакой массово-разъяснительной работы среди рабочих, вопросами рационализации в преобладающем большинстве занимаются только ИТР.

Учитывая эти недостатки, коллективу АЗТЭ необходимо больше уделять внимания этому важному участку работы, добиться того, чтобы к рационализаторской деятельности привлечь как можно больше рабочих и направить их мысль на расширение узких мест на заводе.

И. Казанский, главный конструктор АЗТЭ.

Что нам дал месячник общественного смотра рационализации

Коллектив рабочих, ИТР и служащих тракторосборочного цеха с большой активностью включился в проводимый на заводе месячник смотра рационализации и изобретательства. Цеховая комиссия, руководимая начальником цеха тов. Жарновым, проделала в этом направлении значительную работу. В первый

же день было проведено производственное совещание мастеров, на котором были намечены пути привлечения к этой работе наибольшего числа рабочих.

С этой целью производственные совещания были проведены и на производственных участках. На 23 декабря собрано 125 рационализаторских предложений, из которых 75 поступило непосредственно от рабочих. 20 предложений уже внедрено в производство и подлежит внедрению 71 предложение. Экономический эффект только от 5 наиболее ценных рационализаторских предложений составляет 20 000 рублей условной годовой экономии. Подсчет экономии остальных предложений производится по мере их внедрения.

Сейчас перед рационализаторами цеха стоит задача внедрить в производство все предложения и закрепить активность рабочих в этом направлении. Коллектив цеха изъявляет свое желание продлить месячник до 10 января 1950 года.

А. Капулкин.

заместитель начальника тракторосборочного цеха по техчасти.

Новаторы производства нашего завода



Инженер инструментального цеха Г. Е. Домбровский.



Стахановец тракторомеханического цеха Ю. С. Гужин.



Старший мастер лаборатории резания металлов Н. С. Дудкин.

В СТРОЙТРЕСТЕ № 46

Поднять роль профсоюзной организации на строительстве

На днях в профорганизации стройтреста № 46 состоялась отчетно-выборная профсоюзная конференция. С докладом о работе построечного комитета за отчетный период выступил председатель постройкома тов. Балачевцев.

Тов. Балачевцев в своем докладе указал, что построечный комитет треста, путем развертывания среди рабочих бригад социалистического соревнования, добился на отдельных участках значительных успехов в выполнении производственного плана. Так, участок № 2, где начальником участка тов. Кузнецовым и председателем цехового комитета тов. Иванов, выполнил план 11 месяцев на 120 процентов. Выполнили план 11 месяцев коллектив комбината производственных предприятий, транспортной конторы и другие участки.

За истекший год в тресте значительно расширена мощность производственных предприятий по изготовлению строительных изделий, особенно железобетонных, плиточных и столярных. Вновь освоено изготовление торцевой шашки, асфальта, сварка арматуры и чугунного литья.

Однако, несмотря на отдельные успехи в работе, в целом программа 11 месяцев трестом не выполнена.

Причина этого в том, — говорит докладчик, — что успешное выполнение производственного плана в первом полугодии вскружило голову некоторым хозяйственным руководителям, которые вместо того, чтобы закрепить достигнутые успехи и мобилизовать строителей на выполнение новых задач, самоустранились, забывали о перспективах, в результате, выполнение плана во второй половине года резко упало.

Построечный комитет треста вместо того, чтобы мобилизовать хозяйственников на выполнение взятых кинесме к товарищу Сталину обязательств, стал на путь

управления массовых производств рабочих объективными причинами. Только социалистическое соревнование, развернувшееся среди коллектива строителей в честь 70-летия со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина вызвало новый производственный подъем.

Однако, такие руководители участков, как тов. Петров (4 строительный участок), тов. Калинович (сантехмонтаж), т. Лабутин (термоизоляция) до сих пор не перестроились в работе. Они продолжают руководить в отрыве от общественных организаций, поэтому на их участках нет сплоченности в коллективе.

Крайне слабо организована агитационно-массовая работа.

Большие недостатки имеют место в вопросах организации труда и в выдаче заработной платы, в результате чего простор рабочих не ли-

квидированы до настоящего времени. Наиболее плохо организован труд на участке № 4 и сантехмонтаж. На этих участках имеют место факты нарушения в оформлении нарядов.

Рационализация и изобретательство в тресте также желают намного лучшего.

Крайне мало построечный комитет занимался улучшением жилищно-бытовых условий строителей. Постройком и его жилищно-бытовая комиссия неудовлетворительно контролировали работу коммунальной конторы. В результате ремонтные бригады, вместо проведения работ по жилфонду, занимаются другими работами.

Далее докладчик отметил плохое состояние культурно-массовой и военно-физкультурной работы в тресте.

После доклада развернулись оживленные прения. На конференции выступили 17 делегатов. Делегаты в своих выступлениях вскрыли ряд крупных недостатков в работе постройкома.

Тов. Суворов (председа-

тель цехового комитета 1 участка) в своем выступлении сказал, что в практике руководства социалистическим соревнованием мало уделялось внимания популяризации новых передовых методов производства и показу лучших стахановцев треста.

Тов. Туров (рабочий постройкома) указал на низкое состояние профсоюзной дисциплины в цеховых профсоюзных организациях и среди отдельных членов построечного комитета, которые не активно участвовали в работе постройкома.

Тов. Копылов (бухгалтер КПП) критиковал построечный комитет за то, что он очень мало проводил профсоюзных и рабочих собраний и совещаний по производственным вопросам, в результате коллектив рабочих зачастую не знал очевых производственных задач.

Секретаря парторганизации 4 участка тов. Шайда, председатели цеховых комитетов тт. Иванов, Суворов и ряд других делегатов подвергли резкой критике работу построечного комитета по вопросам культурно-массовой работы. На участках среди рабочих совершило не проводилось общество-массовой работы: не читались лекции, доклады, не проводились беседы.

В прениях выступили также управляющий трестом тов. И. Соколов, парторг ЦК ВКП(б) тов. Александров, председатель крайкома профсоюза коммунально-жилищного строительства тов. В. Соколов.

Конференция приняла подробное решение, направленное на улучшение работы постройкома.

На конференции был избран новый состав построечного комитета в составе 19 человек.

Председателем постройкома треста № 46 избран тов. Балачевцев И. А., заместителем председателя — тов. Копылов. А. Южаков.

Горький. Для рабочих и служащих завода имени Молотова на улице Жданова построено 6 новых 16-квартирных домов.

На снимке: новые дома на улице Жданова.

Фото П. Вознесенского.

Прессклуб ТАСС.

*



Типография Алтайского

тракторного завода имени М. И. Калинина.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Надежда прогрессивного человечества

В эти дни всюду, во всех уголках земного шара повторяют три слова: Москва, Кремль, Сталин. Трудящиеся всех стран торжественно и радостно отмечают 70-летие своего великого вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Мулат, добывающий каучук в среднем течении реки Амазонки, рабочий чехословацкой фабрики «Свит», школьник из далекой Новой Зеландии, ученик из Англии, мать семейства из уничиженного немецкими фашистами французского мелетчика Орадур Сюр Глан — все, кому дорог мир, — спешат выразить свою безграничную любовь человеку, который всю свою жизнь неуменно борется за счастье трудового народа. — И. В. Сталину.

С ним связывают свои чаяния и надежды народы. Они знают, что товарищ Сталин — вдохновитель борьбы народов в защиту мира, против агрессоров и поджигателей новой войны. Они знают, что товарищ Сталин — великий вдохновитель политики мира, которую проводит первое в мире социалистическое государство — Советский Союз.

«Если бы не было Октябрьской революции, — пишет главный судья Китайской народной республики Шень Чун-Жу в статье, посвященной 70-летию товарища И. В. Сталина, — если бы не было моральной помощи Советского социалистического государства, если бы не было великого революционного учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина китайский народ не смог бы сбросить своих внутренних и внешних угнетателей и добиться блестательной победы.

За рождение нового Китая, за раскрепощение 475-миллионного китайского народа мы не можем не быть глубоко благодарны великому освободителю человечества — Генералиссимусу Сталину».

Народы, борющиеся за освобождение от колониального угнетения, обращают свои взоры к Москве, где работает великий Сталин, с именем которого связаны все лучшие их надежды.

Трудящиеся Западной Европы в знак своей глубокой признательности за освобождение от гитлеровских оккупантов шлют слова безграничной любви полководцу Советской Армии, совершившему этот бессмертный подвиг, вождю прогрессивного человечества.

Народы стран народной демократии, став на путь построения социалистического общества, указанный товарищем И. В. Сталиным, новыми производственными успехами встречают 70-летие своего вождя и учителя.

Рабочие 40 металлообрабатывающих предприятий Болгарии выполнили досрочно годовой план выпуска продукции и до конца года обязались выпустить товаров широкого потребления сверх плана на несколько десятков миллионов левов. Строители текстильного комбината в Албании на ближайшее время выполнили обязательство, взятое в честь 70-летия товарища Сталина, и уже перевыполнили годовой план на 14 процентов.

Коллектив Младо-Болеславского автомобильного завода (Чехословакия) досрочно выполнил план первого года пятилетки по выпуску автомобилей.

Делегации трудящихся различных стран прибыли в Москву, чтобы выразить уважение и любовь к Иосифу Виссарионовичу Сталину, имя которого является символом мира, дружбы между народами, знаменем борьбы за прогресс, за демократию, за социализм.

Имя товарища Сталина — самое дорогое для сотен миллионов людей на всем земном шаре.

Г. Подковальев.

Ответственный редактор А. В. Тычиневич.

ПОДПИСАЛСЯ ЛИ ТЫ

НА ЗАВОДСКУЮ ГАЗЕТУ

**„БОЕВОЙ ТЕМП“
НА 1950 ГОД?**

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

на год . . .	15 руб.—коп.
.. 6 месяцев	7 „ 50 „
.. 3 месяца	3 „ 75 „

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ТРИ РАЗА В НЕДЕЛЮ
на 4-х страницах.

Подписку принимают уполномоченные партогранизации цехов и почтовое отделение при АТЗ.

Тираж 3000 экз.